



9个品牌茶叶被曝光农药残留

包括吴裕泰、张一元、天福茗茶等知名品牌 发布消息的“绿色和平”组织使用的是欧盟标准 中国茶叶流通协会秘书长：检测报告是不负责任的 记者调查：郑州天福茗茶、日春已下架相关产品

报告 九个茶叶品牌被曝农药残留

据媒体报道，2011年12月和2012年1月，“绿色和平”组织在北京、成都和海口对吴裕泰、日春等九个茶叶品牌进行了随机抽样调查，品种涵盖了绿茶、乌龙茶和茉莉花茶等，并将这些样品送至第三方实验室进行农药残留检测。

结果显示，不少茶叶都含有农业部明令禁止在茶叶上使用的农药。其中，天福茗茶的碧螺春、张一元和吴裕泰的茉莉花茶等11份茶叶被检出含有灭多威，八马和日春的4种铁观音则被检出含农药硫丹。而在海南农垦的白沙绿茶上，则查出中国在2009年禁止的氟戊菊酯。

其中，八马铁观音被检测出含灭多威总量数值最高，达到了1.1mg/kg，日春802铁观音的硫丹总量最高，为0.35mg/kg。

落地 郑州已下架相关产品

昨日，记者走访了郑州茶叶市场，发现天福茗茶、日春等茶叶品牌反应迅速，已经下架所涉及的产品，但也有品牌仍在正常销售。

在文化路的天福茗茶店内，已经看不到去年4月份和8月份产的碧螺春。一位不愿透露姓名的店员称，前天接到总公司通知，要求将这两款产品下架。不过下架并不等于天福茗茶承认农药残留。“是不是我们的质量问题现在还不好说，接下来，总公司会将这两款产品送到权威机构进行复查，估计很快会有新的进展。”该店员说。

而在航海路一家日春茶叶店内，其店长也称，昨日上午接到公司总部通知，已经下架相关产品，但目前生意并未受到太大影响。同时，日春茶业也于昨日在官方网站上发布声明称，公司第一时间成立调查小组严肃彻查此事，并对公司全系产品进行重新检测，一旦发现农药残留超过国家标准，公司将坚决处理。

随后，记者又致电吴裕泰、八马等郑州店采访，得知他们的所有产品目前仍在正常销售。“针对此事，我昨天上午与总公司取得联系，得到的答复是我们的产品没有问题，只不过是符合欧盟的出口标准，但是符合我国的茶叶标准。”吴裕泰郑州店的负责人张女士说。

4月11日，国际环保组织“绿色和平”发布其最新调查报告称，对北京吴裕泰、张一元、福建天福茗茶等九家茶叶公司的18种茶叶送检结果显示，所有样本皆含有至少三种农药残留，并且在部分知名茶叶品牌中检测出国家明令禁止在茶叶上使用的农药。

不过，对于这份检测报告，中国茶叶流通协会秘书长吴锡端表示，该环保组织在没有对检测结果进行安全性评估的情况下，轻率地发布报告是不负责任的。

见习记者 赵柳影



争议 中国与欧盟的茶叶标准不一

其实，茶叶标准确实是这份检测报告的争议之处。因为“绿色和平”组织的检测是按照欧盟的标准。然而，如果依照中国的农药残留标准，这些茶叶农药残留均未超标。但当这些茶叶出口到欧盟时，就会遭遇欧盟的农药残留高标准门槛，因为中国农药残留标准远低于欧盟。

据报道，在检测出的这些农药残留

当中，仅有4个符合国标。如按照中国标准，噻嗪酮的最大残留限量为10mg/kg，然而，在这些茶叶中，噻嗪酮残留含量最高的是八马茉莉花茶，为0.3mg/kg，远未超标。可若根据欧盟标准，八马茉莉花茶的噻嗪酮含量已经远远超标，因为欧盟对这一农药残留的最大限量定为0.05mg/kg。

危害 含有剧毒，重者会抽搐或休克

然而，对于消费者来说，不管检测标准是按照国内还是欧盟，对身体是否有害才是关键。众所周知，大部分的农药都有毒，那茶叶中残留的农药，会给消费者的健康造成什么危害呢？

“绿色和平”组织的检测报告称，灭多威被世界卫生组织定义为剧毒农药，中毒症状有头

晕头痛，严重者会出现血压下降或意识不清，长期接触该药会破坏人的内分泌系统。

硫丹对人类和大多数动物都有剧毒，且能在人体内累积，低量接触就能产生急慢性的影响。氟戊菊酯则会使接触部位皮肤感到刺痛，接触量大时也会引起头痛、恶心，重者会抽搐或休克。

声音 “发布这样的检测报告是不负责任的做法”

不过，在吴锡端看来，“绿色和平”组织的这份检测标准是不负责任的。

“我个人认为这个环保组织发布这样的检测报告是不负责任的做法。”吴锡端说，这个检测是一个抽查，我们感谢他们对这个行业的关心和支持。但他们的做法是值得商榷的，因为该环保组织并没有针对一个标准来评估这个检测结果，轻率地将报告发布出来会造成大家对行业的误解，对整个行业的杀伤力很大。

吴锡端介绍，“绿色和平”报告中涉及的几家企业都是我们国家茶叶方面比较优秀的企业，产品批批送检。报告中提到的所谓农药残留问题，根据我们国家的标准来看是不超标的。不能拿欧盟标准来衡量，因为欧盟标准是比较苛刻的标准，是个技术壁垒性的标准。

吴锡端坦言，要根据行业标准说话，不能说茶叶检测出来农药残留，就是不安全的，就是不好的，关键要看它是否在标准规定的范围内。

全省5万富人交“富人税”24亿元

金融保险业是申报“富人税”最多的行业

□记者 程国平 通讯员 常红 雷琨 胡朝军

本报讯 3月31日，我省各级地税部门结束了“2011年度年所得12万元以上个人自行申报”（已执行6年，俗称“富人税”）工作。昨日，省地税局和郑州市地税局同时公布了今年的申报数字：全省50151人申报“富人税”243721.43万元，其中郑州自行申报有14768人。

就郑州的情况来说，一直在“富人税”中唱主角的工资薪金类个税，6年来首次出现大幅度下降。

郑州14768名富人人均交税6.28万元

省地税局的数据显示，截至今年3月31日，全省共受理年所得12万元以上纳税人自行纳税申报50151人，较上年同期增长32%。郑州市公布的数据是：截至3月31日，该局共

受理自行申报14768人，较去年同比增加4751人，申报年所得额64.88亿元，应纳税额9.28亿元，应补税款2797.28万元。

值得一提的是，去年郑州市“富人税”人均应纳税额为5.28万元，今年则增长到6.28万元，增加1万元，增幅达19%。

郑州市地税局所得税处副处长吴敏说，个税最能反映个人收入，“人均应纳税额，即每个人应该缴纳的税款是多少，这个税款多了，说明与之对应的纳税人的收入也高了”。

数据显示，在郑州“富人税”的申报中，申报人数最多的五个行业是制造业、交通运输业、批发和零售业、科研和技术服务业、电力、燃气及水的生产供应业，申报人数分别为2410、1825、1689、1417、1301人。这五个行业合计申报应纳税额5.28亿元，占全部申报数的56.93%。

那么，今年申报的个人中，哪位纳税人收

入最高，交的税最多？数据显示，今年的“富人税”交税状元是新密的一位纳税人，他通过转让煤矿股权获得1.22亿元的个人所得。

“富人税”“挂钩”我省经济走势

就“富人”的行业分布上，全省的数据与郑州最大的差别是：50151名富人中，金融保险业以自行申报人数9824人高居榜首。

接下来富人分布最多的行业分别是：制造业，自行申报人数8092人；采矿业，自行申报人数5335人；批发零售业，自行申报人数4563人；电力、燃气及水的生产供应业，自行申报人数3732人。

此外，据统计，去年郑州市股权转让、利息股息分红类个税税收，在“富人税”整体税收中所占比重仅为15.55%，而今年则占到了35.44%，其中上市企业密集的高新技术开发区表现尤为抢眼。

万客来食品城将整顿一周 不合格的继续整顿直到合格为止

□记者 李丽君

本报讯 4月11日，《经济参考报》以《郑州小食品黑作坊调查：干3个月买辆轿车》为题报道了食品安全监察风暴过后，我市万客来食品城周边一些企业在短暂的“休整”之后开始回流，原有的黑作坊则转入更为隐蔽的地方继续非法生产。

据了解，报道刊发后，此事引起了郑州市二七工商分局的高度重视。万客来食品城有商户800多户，目前是郑州最大的食品批发市场，为防止无证小作坊生产的小食品流入万客来食品批发市场，经二七区政府和郑州市工商局批准，决定从4月12日开始，对万客来食品城进行专项整治。

昨日上午8时30分，二七工商分局的13个工商所和机关的全体人员共206人，在公安机关和市场开办方的配合下，展开对万客来食品城的专项检查。检查共分13个小组，每组包一排，逐户进行检查。检查的内容有：经营者的主体资格是否合法，进货手续是否齐全，进销货台账建立是否完善，记录是否齐全，如发现三无过期食品，当场进行封存暂扣，对查出的问题立案调查，严肃处理。

昨日，二七工商分局共检查商户530多家，对现场提供不出进货手续的食品60多袋依法予以暂扣，现场封门18家。

“对于关门拒绝检查的商户，我们分局将会同公安人员责令开门检查，发现问题，将予以重罚。”二七区工商分局相关负责人说，在集中整治过程中，对整治合格的店铺将立即让其开门营业，对整治不合格的商户，将继续整顿直到合格为止。

线索提供：赵正银

熊猫贵金属纪念币 发行30周年金银币上市



昨日，备受金银币收藏者期待的熊猫币30周年纪念币开始发售，很多收藏者纷纷订购。

据河南钱币网的工作人员说：目前贵金属产品投资热点为中国人民银行刚刚发行的熊猫币30周年纪念币。1983年1盎司熊猫银币发行价不过50元，现在已经15000元；2005年熊猫金套币发行价7000元左右，现在已接近30000元；熊猫25周年金银币销售价10000元出头，现在已高达36000元。

熊猫发行30周年金银纪念币本次发行量特别增加1/4银币，200元左右的销售价格，门槛大大降低。

记者 王梓文/图

数字

2万亿元 中国0~12岁的婴童人数目前高达2亿人。有关专家预测，孕婴童相关行业将呈现井喷之势，未来3年将达到2万亿元的市场规模。去年中国孕婴童市场达到1.2万亿元，孕婴童用品零售业已成为目前最具潜力和投资价值的行业之一。 据新华社电

短讯

我省开展旅游市场整顿 重点检查“零负团费”等行为

本报讯 记者昨日从省旅游局获悉，为进一步规范旅游市场秩序，即日起至本年底，该局将在全省旅游业开展“讲诚信、促发展”主题活动。4月和9月的第四周，全省将集中开展两次旅游市场检查周活动，重点检查“零负团费”、“挂靠承包”等违规行为和旅游业务经营规则遵守情况。 记者 胡申兵